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5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_73446.htm 一、单项选择题 1、华

贸公司1998年1月1日购入一项专利权，实际支付的买价及相

关费用共计48万元。该专利权的摊销年限为5年。2000年4月1

日，华贸公司将该专利权的所有权对外转让，取得价款20万

元。转让交易适用的营业税税率为5％。假定不考虑无形资产

减值准备。转让该专利权形成的净损失为（ ）万元。 A、8.2

B、7.4 C、7.2 D、6.4 2、甲企业研制一项新技术，开始并无成

功把握，该企业在此项研究过程中花费材料费60000元，支付

人工费10000元。研究成功后申请获得专利权，在申请专利的

过程中发生的专利登记费30000元，律师费8000元。该项专利

权的入账价值为（ ）元。 A、48000 B、120000 C、108000 D

、38000 3、嘉环公司1996年1月1日购入一项无形资产。该无

形资产的实际成本为500万元，摊销年限为10年。2000年12

月31日，该无形资产发生减值，预计可收回金额为180万元。

计提减值准备后，该无形资产原摊销年限不变。2001年12

月31日，该无形资产的账面余额为（ ）万元。 A、270 B、214

C、200 D、144 4、华东股份有限公司首次发行股票，一投资

者以专利权投资，该专利权的账面余额为105万元，账面价值

为100万元，投资各方确认的价值为90万元，评估价值为85万

元，该项专利权的入账价值为（ ）万元。 A、85 B、90 C

、100 D、105 5、甲企业2003年1月10日购入一项计算机软件程

序，入账价值为525万元，预计使用年限为5年，法律规定有

效使用年限为7年，甲企业在2003年12月31日为维护计算机软



件程序又支出12万元的升级更新费用，2004年12月31日该无形

资产的可收回金额为320万元，则2004年12月31日账面价值为

（ ）万元。 A、315 B、320 C、312.60 D、375 6、甲股份有限

公司于2001年7月1日，以50万元的价格转让一项无形资产，

同时发生相关税费3万元。该无形资产1998年7月1日购入并投

入使用，其入账价值为300万元，预计使用年限为5年，法律

规定的有效年限为6年。转让该无形资产发生的净损失为（ 

）万元。 A、70 B、73 C、100 D、103 7、在会计期末，股份

有限公司所持有的无形资产的账面价值高于其可收回金额差

额，应当计入（ ）。 A、管理费用 B、营业税 C、其他业务

支出 D、营业外支出 8、A上市公司拟增发新股，甲企业以一

项账面原值为450万元，已摊销75万元的无形资产抵缴认购股

款420万元。则A公司接受的该项无形资产的入账价值为（ ）

万元。 A、450 B、375 C、420 D、525 9、2002年末A企业在对

外购专利权的账面价值进行检查时，发现市场上已存在类似

专利技术所生产的产品，从而对A企业产品的销售造成重大

不利影响。该专利权的摊余价值为6000万元，剩余摊销年限

为5年。按2002年末的技术市场的行情，如果A企业将该专利

权予以出售，则在扣除发生的律师费和其他相关税费后，可

以获得5000万元。但是，如果A企业持续利用该专利权进行产

品生产，则在未来5年内预计可以获得的未来现金流量的现值

为4500万元（假定使用年限结束时处置收益为零）。专利权

的可收回金额为（ ）万元。 A、4500 B、5000 C、6000 D

、1000 10、甲企业在筹建期间，购入固定资产153万元，购入

无形资产900万元，发生人员工资20万元，注册登记费用5万

元，办公费用10万元，在建工程负担借款利息30万元，其他



利息净支出10万元，该企业的开办费用为（ ）万元。 A、75

B、45 C、47 D、35 11、企业通过“长期待摊费用”科目所归

集的筹建期间发生的费用，其正确摊销方法是（ ）。 A、自

生产经营当月起一次性计入当期损益 B、自生产经营次月起

一次性计入当期损益 C、自生产经营当月起5年内平均摊销 D

、自生产经营次月起5年内平均摊销 12、某企业以一项账面价

值为105万元的商标使用权对S公司投资，投资各方确认价值

为82.5万元。已知该商标使用以应摊销7年，已摊2年。S公司

于2004年1月作为无形资产入账，预计使用年限为5年。则2004

年S公司对该项无形资产的摊销额为（ ）万元。 A、15 B、18

C、11.85 D、16.5 13、东方公司购入一项专利权和相关设备，

实际支付价款800万元，支付相关税费40万元，其中专利权可

单独辨认。由于专利权和相关设备价款没有分别标明，假定

专利权公允价值与相关设备公允价值的相对比例为5：3，则

专利权的入账价值应为（ ）万元。 A、450 B、750 C、840 D

、525 14、企业购入或支付土地出让金取得的土地使用权，在

尚未开发或建造自用项目前，作为（ ）科目核算。 A、固定

资产 B、在建工程 C、无形资产 D、长期待摊费用 15、对出

租的无形资产进行摊销时，其摊销的价值应当计入（ ）。 A

、管理费用 B、其他业务支出 C、营业外支出 D、待摊费用
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